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Oppgave 1 (s poeng)

Deriver funksjonene

a) f(x)=xo _ x+2

b) 8(x) = x' .ln1x;

c) h(x): 
"2x2+x

Oppgave 2 (q poeng)

Skriv s6 enkelt som mulig

a)
1, 2 x-2

2x-2 x-3 x'-4x+3

b) 2tn(x .y')-'r^(n")

Oppgave 3 (s poeng)

Punktene A(-2, 1), B(-1, -3), C(3, 1) og D1t,t'i2) er gitt, der te R

a) Bestem lE oe BA

b) Bruk vektorregning til 6 vise at AE f BZ

c) Bestem t slik at CO 11ne

Eksarnen REA3022 Matematikk R1 Vdren 2018 Side 10 av l-6

DEL 1
Uten hjelpemidler



9T 
^8 fi oprs8T0e ual?A TU lYllPluolBl l ZZOaV:U uaLUesXS

'V ropueranel eJl Jaruuoy 'lle1ep re uos repel ue le rol ualoqErlu^suues ualsag (q

']yalop ra Eo V )apuue^el erJ raLULUoy uoropel ]e ro1 ueleqBrlu{suues ue}sag (e

'EIpta+tI rapel ue 1n refilen r^ ]e sso royuo] rn

alYeJop )e g ul euJopel h2 o/o 
z .

elleJep )e v ul ouropel 
^e 

% t, .

I ropuele^el el} % 09 .
V l0puereAel el! Yo Ot .

(Eueod r) I eABBddg

T,- x
o< er-x+.x

ualoqlrln sol (c

'rarolyel oreaurl ne i>lnpord 1e uuos (x!
a^uIS g ;t1 uolsrnrpLrou[;od ]ouue ]uelq ynrq Eo'(e eneFddo u]>l )o+ uetpre^ uut UaS (q

'ddolgB (1-x):(x)7 ueuolsrnrp]e yllsy ruo]sag (e

ZT.+x'rl!_ cx:(x)l

pen UIF re; uauo[s>1un1

]e Ees rost^ ]oO

Jeruulol assrp AV 'reropuerelel o] erJ erapel ed,{} euures ledol>1 yy!}nq uf

(Fuaod e) , eABFddO



Oppgave 6 (s poeng)

Funksjonen f er gitt ved

f (x): e" - 4er +3

a) Bestem nullpunktene til f.

b) Bestem eventuelle toppunkt og bunnpunkt pA grafen til f.

c) Bestem eventuelle vendepunkt pd grafen til f.

d) Lag en skisse av grafen til f.

Oppgave 7 (s poeng)

En rettvinklet trekant har sidene a, b og c, slik figuren nedenfor viser

b

a
Vi kan lagetre nyetrekanter med utgangspunkt idennetrekanten. Dette garvi ved 6
multiplisere hver av sidene med henholdsvis c, b oga. Se figurene nedenfor.

c2

bc

ac ab

a) Begrunn at de tre trekantene er formlike

Vi setter sammen de tre trekantene som vist pd figuren nedenfor.

I denne oppgaven kan du f6 bruk for
folgende ti I nermi ngsverd ier:

ln2 = 0,69 og ln3 x]-,IO

c

abb2
cb

ac

a2

E

B

b) Begrunn al E, D og C ligger p6 en rett linje

c) Forklar at firkanten ABCE er et rektangel. Hvordan viser dette at Pytagoras' setning gjelder?

a2Db2c

ab

c2

ab

A
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Oppgave 3 (s poeng)

Et flyselskap har en flyrute mellom Oslo og Bergen. Flyene som brukes, har plass til
116 passasjerer. Sannsynligheten for at en passasjer som har l<1apl billett, ikke mster til
flyavgang, er 6 %.

Vi lar X vere antall passasjerer som rnster til en tilfeldig valgt flyavgang.

a) Hva m6 vi forutsette for 6 kunne bruke en binomisk sannsynlighetsmodell i denne
situasjonen?

I resten av denne oppgaven 96r vi ut fra at X er binomisk fordelt.

b) Til en flyavgang er det solgl l22 billetter. Bestem sannsynligheten for at alle som
moler, fdr plass p6 flyet.

Flyselskapet snsker at sannsynligheten skal vere minst 95 % f or at alle som moter, skal
f6 plass pA flyet.

c) Hvor mange billetter kan flyselskapet maksimalt selge da?
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